



我和邻居所在小区的公共停车位长期停放着一些无人维护和使用且外观残旧破损、灰尘遍布、号牌缺失的“僵尸车”，不仅严重影响小区环境，还导致小区车位紧张。而面对我们提出的尽快处理、空出停车位的请求，车主却以小区停车位同样享有使用权，我们无权干涉为由置之不理。请问：我们能否要求车主清理长期占用小区公共车位的“僵尸车”？
何钰萍等 17人



全力维护铁路沿线治安秩序

本报讯 为全力维护铁路沿线良好的治安秩序，增强辖区群众的法治观念和爱路、护路意识，近日，华蓥市公安局治安大队联合市应急管理局在华蓥山广场集中开展了“守护铁路安全通畅 共享平安美好生活”主题宣传活动。

活动中，民警通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料等方式向群众进行宣传，详细讲解了铁路护路安全

知识，提醒群众要遵守铁路交通秩序，不得偷盗、拆卸、破坏铁路沿线设施设备等事项。

此次活动，该局共发放宣传资料300余份，受教育群众达500余人次，进一步提高了广大群众知路、爱路、护路的意识，为铁路沿线治安持续稳定和群众出行安全起到了良好的推进作用。（刘星星 漆慧玲）

“僵尸车”长期占用小区公共停车位，业主有权说“不”吗？

释法：

你们有权要求车主清理“僵尸车”。

一方面，“僵尸车”车主侵犯了其他业主对车位的共有权。《中华人民共和国民法典》第二百七十五条第二款规定：“占用业主共有的道路或者其他场地用于停放汽车的车位，属于业主共有。”其中的“共有”，

是指全体业主均共同享有占有、使用、收益、处分的权利。部分车主长期占用小区的公共停车位停放“僵尸车”，无疑是化“共有”为“私有”，并造成了其他业主无法享有占有、使用、收益、处分的权利，甚至因无处停车等使其自身权利受到侵害。“僵尸车”车主片面强调自己的使用权，忽视其他

业主利益，置其他业主权益于不顾的行为已违法。

另一方面，“僵尸车”车主应当承担清理责任。《中华人民共和国民法典》第二百八十六条第二款规定：“业主大会和业主委员会，对任意弃置垃圾、排放污染物或者噪声、违反规定饲养动物、违章搭建、侵占通道、拒付物业费等损害他人合法权

益的行为，有权依照法律、法规以及管理规约，要求行为人停止侵害、消除危险、排除妨害、赔偿损失。业主对侵害自己合法权益的行为，可以依法向人民法院提起诉讼。”即你们可以自行，也可以通过业主大会和业主委员会，责成“僵尸车”车主清理，如其仍置若罔闻，则可以通过诉讼来维权。（颜东岳）



东坡区人民检察院增强群众法治意识

群众学法、用法、尊法、守法。

活动中，该院干警通过悬挂横幅、发放宣传资料、以案释法等多种形式，向当地群众宣传了防范养老诈骗、矛盾纠纷化解、《中华人民共和国反有组织犯罪法》等法律知

识。同时，该院干警还走进多悦镇多家快递寄收点向工作人员宣传讲解了如何做好寄递渠道毒品犯罪的预防工作，特别强调了要落实好“收寄验视、实名收寄、过机安检”三项制度。

沐川县人民检察院为安全生产保驾护航

气时未安装报警装置，可能存在安全隐患，遂通过“益心为公”检察云平台向沐川县人民检察院推送了一条关于行政公益诉讼的线索。收到线索后，沐川县人民检察院“沐·言”公益诉讼办案团队立即进行分析研判，并启动立案调查程序。经办案检察官现场走访调查核实发现，该餐馆确实存在经营安全隐患，随即联合相关行政主管部门就如何整改进行磋商，形成了整改共识并

建立问题整改长效机制。随后，该案迅速进入行政机关整改阶段。

据悉，“益心为公”检察云平台启动后，沐川县人民检察院主动引导市民下载并安装平台APP，利用该平台实现了检察公益诉讼办案类型、方式、领域等工作的有效沟通，为当地群众生产生活保驾护航。（罗功臣 何霞 刘曦予）

本报讯 全面振兴乡村，法治是重要保障。为全面推进乡村振兴战略，近日，眉山市东坡区人民检察院联合多悦镇人民政府开展了系列法治宣传活动，进一步增强农村群众的法治意识，促使广大农村

群众学法、用法、尊法、守法。

活动中，该院干警通过悬挂横幅、发放宣传资料、以案释法等多种形式，向当地群众宣传了防范养老诈骗、矛盾纠纷化解、《中华人民共和国反有组织犯罪法》等法律知

识。同时，该院干警还走进多悦镇多家快递寄收点向工作人员宣传讲解了如何做好寄递渠道毒品犯罪的预防工作，特别强调了要落实好“收寄验视、实名收寄、过机安检”三项制度。

此次活动中，该院干警还走进多悦镇多家快递寄收点向工作人员宣传讲解了如何做好寄递渠道毒品犯罪的预防工作，特别强调了要落实好“收寄验视、实名收寄、过机安检”三项制度。

据悉，“益心为公”检察云平台启动后，沐川县人民检察院主动引导市民下载并安装平台APP，利用该平台实现了检察公益诉讼办案类型、方式、领域等工作的有效沟通，为当地群众生产生活保驾护航。（罗功臣 何霞 刘曦予）

此次活动中，该院干警还走进多悦镇多家快递寄收点向工作人员宣传讲解了如何做好寄递渠道毒品犯罪的预防工作，特别强调了要落实好“收寄验视、实名收寄、过机安检”三项制度。

此次活动中，该院干警还走进多悦镇多家快递寄收点向工作人员宣传讲解了如何做好寄递渠道毒品犯罪的预防工作，特别强调了要落实好“收寄验视、实名收寄、过机安检”三项制度